

## ОТКЛИКИ

## ПРЕСЛЕДОВАНИЯ СТОРОННИКОВ МИРА

Месье Ани Кэй совершил очередную полицескую «акцию». Французским правительством запрещен Слет мира в Париже, назначенный на 15 июля. Это запрещение вызвало гневное возмущение всей прогрессивной общественности, расценившей его, как фашистское мероприятие. Решение французского правительства, как отмечается в коммюнике Постоянной комиссии Национального совета мира, наносит удар демократическим свободам и направлено против народа Франции, который требует заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Запрещение Слета мира во Франции — далеко не единственный, хотя, пожалуй, за последние времена наиболее возмутительный образчик репрессий, направленных против сторонников мира.

Правители капиталистических стран все чаще прибегают к полицейской дубинке, к террору и преследованиям, пытаются преградить дорогу великой и ее борьбы за мир. Кровавый террор против прогрессивных элементов в США поражает своей свирепостью. В начале июня в Бостоне полиция арестовала руководителей организации «Миролюбивые граждане Новой Англии». Их обвиняют в... «нарушении мира», выразившемся в распространении изданий, требующих прекращения войны в Корее и установления справедливого и прочного мира!

Следуя примеру вычленников Эдгара Гувера, зауряд-полицейские не церемонятся не только во Франции, но и в других маршиализованных странах.

В Западной Германии группу молодых борцов за мир присудили к 22 месяцам тюремного заключения, хотя, даже по признанию прокурора, «никаких убедительных доказательств» их виновности не было.

В Бразилии Обращение Всемирного Совета мира власти объявили «спекулятивным документом».

Совсем на днях анкарский военный трибунал подтвердил свой приговор членам Турецкого общества сторонников мира главе с председателем Бехтидже Боран. Терпеть этих отважных борцов за мир бросят на решетку.

Видного английского общественного деятеля, члена Всемирного Совета мира, профессора Кроупера, приглашенного исключительно на митинг сторонников мира в странах так называемого Британского содружества наций, в Новой Зеландии подвергли обыску, в Сингапуре местные колониальные власти задержали его паспорт, а в Индию и Цейлон его вообще не пустили.

Но «правда» существует без «вз». Эти крылатые слова, принадлежащие Федерико Джолио-Кори, облетели весь мир. Правда о мире, правда о борьбе за мир не знает границ в своем движении из страны в страну, от человека к человеку, от сердца к сердцу. Еслия налево, неугасимо светят она простым людям. Они знают: мир побеждет, несмотря ни на какие репрессии.

## ПОСТАВЩИКИ ПУШЕЧНОГО МЯСА

Все честные люди мира горячо приветствуют призыв советского представителя в Организации Объединенных Наций Я. А. Малика к мирному урегулированию корейского конфликта.

Однако прекращение военных действий в Корее и ослабление международного напряжения не в интересах господ из военных коннеров, строящих свое «противостояние» на потоках людской крови и пушечном мясе сотен тысяч солдат. Американские торговцы смертью продолжают выискивать новых ландскнехтов для расширения войны, требуя от своих европейских вассалов новых «вкладов» в кровавую авантюру в Корее.

Не так давно правящие круги США через посредство своего главного агента в Организации Объединенных Наций Трюгве Ли обратились в тем странам американского блока, которые до сих пор благородно склонились от послылок своих войск в Корею, с настоятельной «просьбой» послать воинские контингенты на корейский фронт.

Вслед за этим Трюгве Ли отправился в Европу в качестве главного вербовщика пушечного мяса. Посетив в числе других европейских столиц Осло и Копенгаген, он категорически потребовал от маршиализованных правительства Дании и Норвегии отправки войск за тридевять земель от их государственных границ — в Корею.

Датская реакционная печать немедленно заголосила о необходимости «выправить в Корею датский экспедиционный корпус». От датских газет не отставали и их норвежские собратья. «Принятие принципиального решения норвежскими властями», — заявляет орган военных коннеров в Норвегии газета «Верденс Конг», — не должно вызывать затруднений». Такая готовность правящих кругов Дании и Норвегии удовлетворить требования американских империалистов и бросить в огонь войны тысячи порвежцев и датчан становилась понятной, когда читали откровенное высказывание норвежской газеты «Нордес Ханделс шьффартстиденде». «Если международное положение будет складываться таким образом, что шанссы на сохранение мира возрастут, — повторяет вслед за магнатами Уолстриста этот орган норвежских судовладельцев, — то наступит экономическая катастрофа».

Поджигательская шумиха по поводу «необходимости» посыпки датских и норвежских войск в Корею особенно усилилась в последние дни, когда после выступления Я. А. Малика простые люди в Дании и Норвегии, как и во всем мире, настойчиво потребовали скорейшего мирного урегулирования корейского конфликта. Норвежские и датские правящие круги, высуживаясь через Вашигтоном, пытаются игнорировать это требование своих народов, подавлять их растущее сопротивление авантюристической политике американских империалистов. Но этим они только лишний раз разоблачают себя и своих хозяев, как злейших врагов мира, усиливая презрение и ценность в себе датского и норвежского народов.

## ЛИТЕРАТОР

## Славное тридцатилетие

Артиллерийский салют в Пекине 1 октября 1949 года по случаю провозглашения Китайской народной республики состоялся из 28 залпов — по числу лет существования к тому времени коммунистической партии Китая. Это закономерно и понятно, ибо, как пишут в Китае.

Нам открыты коммунисты путем побед. А без коммунистов — и Китай нет.

Завтра Китай отмечает 30-летие своей коммунистической партии. Всего несколько десятков коммунистических кружков, сформировавшихся на 1-й съезд 1 июля 1921 года в частной женской школе в Шанхае. Ожно из заседаний съезда происходило на земле, где на маленьких подиумах уместились все делегаты. Накануне революции 1925—1927 гг. коммунисты Китая насчитывались 5—6 тысяч членов, а летом 1927 года она объединяла уже 60 тысяч коммунистов.

Ни кровавый белый террор американской марионетки Чан Кай-ши, унесший десятки тысяч жизней художественных сынов и дочерей китайского народа, ни прокси англо-американских японских империалистов не могли сломить боевого духа коммунистической партии Китая.

«Коммунистическая партия Советского Союза является нашим лучшим учителем...», — говорит Мао Цзэ-дун. У партии большевиков учился китайский коммунист, уменьшую наступать во главе масс, не отрываясь от них, искусству сохранять силы в первом временном отступлении, громить оппортунистов всех мастей.

Марксизм пришел в Китай из России, но прекрасному образному выражению Мао Цзэ-дун, удачные залпы Октябрьской революции донесли учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина до Китая. Здесь, как и в других странах, ученики Ленина и Сталина боролись против попыток оппортунистов, ренегатов, капитулянтов, изложить и опровергнуть марксизм-ленинизм. А затем — после второй мировой войны — победы над американизированными ордами Чан Кай-ши.

«Новый Китай стоит перед каждым из нас, пойдемте же ему наставство. Вершина мачты корабля — нового Китая — уже показалась на горизонте, руководящая, приветствуя его. Радуйтесь, новый Китай принадлежит нам!». Эти слова были сказаны Мао Цзэ-дуном в январе 1940 года, когда древние города Китая, многие его провинции томились еще под самогоном чужеземного оккупанта. Но вождь китайского народа видел будущее, для достижения которого поднимались миллионы людей и которое надо было завоевать.

Коммунистическая партия привела китайский народ к великой победе. В тяжелой, кровопролитной борьбе против сил реакции, оправившихся на поддержку американского империализма, китайский народ заслужил право на свободный труд и независимое существование.

«Быть коммунистом, это не значит только состоять в политической партии», — говорят Мао Цзэ-дун. «Мы не политики, мы — партия трущебного народа, жестоко угнетаемого, мы — партия революции, которая сметет всю гниль с этой земли. Смерть — это только физический уход из жизни. И если человек, а тем более коммунист, может своей смертью, умом, храбростью принести пользу, то он не должен задумываться. Он должен смело и гордо выполнить волю партии и народа. Такая партия, которая живет ради интересов народа, страдает вместе с ним и борется за его счастье, — несокрушима. Нет такой силы, которая могла бы победить партию коммунистов — общей авангард трущебных масс».

Беспрепятственная преданность делу освобождения своего народа ярко выражена в этих вдохновенных словах. Глубокое убеждение в необходимости народной революции вдохновило китайских коммунистов в течение трех десятилетий.

Уже четверть века назад Мао Цзэ-дун стал виднейшим руководителем народной революции.

Товарищ Сталин указывал в ноябре 1926 года: «Антимонархистский фронт в Китае будет тем сильнее и могущественнее, чем скорее и основательней становится китайское крестьянство в революции». И Мао Цзэ-дун взглянул борьбу в 1927 году, после образования Всекитайского крестьянского союза, он избирается его первым председателем. В специальной работе, посвященной характеру и перспективам китайской крестьянской партии, ее правильной политики — важнейший залог дальнейших успехов китайского народа. Китайская компартия вырабатывала стратегию и тактику, опираясь на генпланы и наставления Сталина, посвященные китайской революции. Она научила правильно сочленять национальные и социальные задачи революции. Компартия Китая неуклонно следовала мудрым принципам ленинизма, развитым в работах партии коммунистов, ее первым председателем. В специальной работе, посвященной характеру и перспективам китайской крестьянской партии, ее правильной политики — важнейший залог дальнейших успехов китайского народа. Китайская компартия вырабатывала стратегию и тактику, опираясь на генпланы и наставления Сталина, посвященные китайской революции. Она научила правильно сочленять национальные и социальные задачи революции. Компартия Китая неуклонно следовала мудрым принципам ленинизма, развитым в работах партии коммунистов, ее первым председателем.

Сложный и трудный путь прошла коммунистическая партия Китая за 30 лет своего существования. Но она победила всех своих врагов и стала руководящей силой великого государства. Это могло произойти потому, что ее борьба освещалась мощным прожектором бессмертных ленинско-сталинских идей.

«То, что в мире появился Сталин, — это поистине счастье. Теперь, когда существует Советский Союз, существует коммунистическая партия и есть Сталин, — дела в этом мире пошли на лад». В этих замечательных словах Мао Цзэ-дун выразил чувства всего китайского народа в великом учителе народов, борющихся и погибающих.

Случалось, совет старейшин какого-нибудь аула принимал решение приступить к мулле — учителя и открыть школу. Для школы руки землянки, прикрыли ее тремя-четырьмя ветвистыми деревьями, сверху забрасывали травой и колючкой, присыпали землей. Под этой «крышей» посредине землянки возле дымяного очага на подстилках висело восседало мулла в широкой чалме. Всю ночь всегда лежали свежесрезанные прутья. Отцы, приводившие к нему детей, плакали кланяясь, говорили:

— Господин мулла! Мыс — твоё, а кости его — наши... — И это не было ответом на формулу: мулла мог быть уважаемым учителем учеников, сколько хотел и как мог, только бы были кости целы...

Дети, кто имел, приносил из дома клочок волокна, кто не имел — сидели на земляном полу в золе и в грязи. Они окружали муллу, деркали на коленях доски, раскладываясь, не сводя глаз с напечатанной на бумаге, целыми днем до хриплой выкрикивали ее название.

Тем же портдиком читали арабские книги, высушивая наизусть неизвестные слоги и фразы, только затемнившие головы... Такая была, наше учение, такая «культура» мысли, нашем уделом до революции.

Были в ту пору в аулах и врачей.

японского концерна Мицубиши и другие любители чужого добра думали, что им удастся руки банды Чан Кай-ши и Бан Цзин-вэя заставить, уничтожить народных масс Китая на свободу. Но эти расчеты были построены на ческе.

«Китайская коммунистическая партия и китайский народ не испугались, их не удалось покорить или уничтожить, — писал Мао Цзэ-дун. — Нет, они поднялись на ноги, смыли с себя кровь, похоронили своих товарищей и снова выступили на борьбу. Высоко подняв знамя революции, они стали оказывать вооруженный отпор».

Мао Цзэ-дун шел впереди. Вместе со своими верными соратниками Чжу Да и другими деятелями компартии он создал вооруженные силы народа и возглавил народную власть в форме Советов. Он был во главе Красной Армии Китая, когда она совершила свой легендарный поход в 12,5 тысяч километров, в результате которого на земле, где на маленьких подиумах уместились все делегаты. Накануне революции 1925—1927 гг. коммунисты Китая насчитывались 5—6 тысяч членов, а летом 1927 года она объединяла уже 60 тысяч коммунистов.

Из японской марионетки Чан Кай-ши, унесшей десятки тысяч жизней художественных сынов и дочерей китайского народа, ни прокси англо-американских японских империалистов не могли сломить боевого духа коммунистической партии Китая.

«Коммунистическая партия Советского Союза является нашим лучшим учителем...», — говорит Мао Цзэ-дун. У партии большевиков учился китайский коммунист, уменьшавший наступать во главе масс, не отрываясь от них, искусству сохранять силы в первом временном отступлении, громить оппортунистов всех мастей.

Марксизм пришел в Китай из России, но прекрасному образному выражению Мао Цзэ-дун, удачные залпы Октябрьской революции донесли учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина до Китая.

«Новый Китай стоит перед каждым из нас, пойдемте же ему наставство. Вершина мачты корабля — нового Китая — уже показалась на горизонте, руководящая, приветствуя его. Радуйтесь, новый Китай принадлежит нам!». Эти слова были сказаны Мао Цзэ-дуном в январе 1940 года, когда древние города Китая, многие его провинции томились еще под самогоном чужеземного оккупанта. Но вождь китайского народа видел будущее, для достижения которого поднимались миллионы людей и которое надо было завоевать.

Декада украинской культуры и литературы с новой силой привлекла к полиграфической дубинке, к террору и преследованиям, пытаясь преградить дорогу великой и ее борьбы за мир.

Запрещение Слета мира во Франции — далеко не единственный, хотя, пожалуй,

# ЛITERATURNAIA GAZETA

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 77 (2795)

Суббота, 30 июня 1951 г.

Цена 40 коп.

ОТ УЧАСТИКОВ ДЕКАДЫ УКРАИНСКОГО ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ

МОСКВА, Кремль.

## Великому вождю советского народа товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой и родной наш Иосиф Виссарионович!

Отъезжал из столицы нашей Родины Москвы, мы, актеры, писатели, композиторы, художники Советской Украины, участники декады украинского искусства и литературы, обращаясь к Вам, родному отцу и учителю, со словами пламенной любви и срдечной благодарности за Вашу неустанный заботу о расцвете советского искусства и литературы.

На всю жизнь останутся в нашей памяти яркие, волнующие дни пребывания в столице нашей великой Родины, славной Москве, которая, как родная мать, приняла и забрала о нас, участников декады украинского искусства и литературы. Наши выступления повсеместно проходили в зажигательных условиях. В лицах москвичей мы имели самых взыскательных и самых искренних зрителей, любящих социалистическое искусство и литературу Советской Украины. Мы восприняли это внимание и заботу к нам, как выражение братской любви великих русских народов к украинским народам. В этой борьбе китайский народ вдохновил слова великого Сталина — Сталина в жизни нашей страны.

Декада украинского искусства и литературы с новой силой привлекла к полиграфической дубинке, к террору и преследованиям, пытаясь преградить дорогу великой и ее борьбы за мир.

Однако большинство наших участников декады украинского искусства и литературы, вспоминая о нашем заседании в зале заседаний Совета Союза писателей СССР, выражают свою благодарность за то, что мы сумели организовать и провести нашу встречу в зале заседаний Совета Союза





